

На Учёном совете обсудили сотрудничество со славянскими университетами и жизнь Студгородка

В минувшую пятницу состоялось очередное заседание Учёного совета СПбПУ. Его участники обсудили взаимодействие Политеха со славянскими университетами, работу Студенческого городка, провели выборы директоров некоторых институтов и высших школ и проголосовали за представление нескольких сотрудников вуза к присвоению учёных званий.



Перед началом заседания члены Учёного совета поздравили ректора СПбПУ Андрея Рудского с вручением ему, как соавтору книги «Путин в зеркале времени. Вехи биографии и хроники эпохи», [Благодарственного письма Президента России](#). Затем перешли к торжественной части, где поздравлений и аплодисментов удостоились ещё многие политехники и партнёры вуза.

За большой вклад в формирование и пополнение эндаумент-фонда СПбПУ и укрепление позитивного имиджа университета знак отличия «За заслуги» получил заместитель руководителя Департамента корпоративной сети — старший вице-президент Банка ВТБ, выпускник Политеха Юрий Левченко.

Также знаком «За заслуги» награждён начальник Главного управления МЧС России по Ленинградской области генерал-лейтенант внутренней службы Евгений Дейнека.





Вручение дипломов кандидатов наук в Политехе тоже происходит в торжественной обстановке. Члены Учёного совета поздравили коллег с получением учёных степеней: ассистент Высшей школы биотехнологий и пищевых производств Никита Зибарев стал кандидатом технических наук, старший преподаватель Высшей школы биотехнологий и пищевых производств Татьяна Куряшова — кандидатом биологических наук, а молодая учёная из Камеруна Сюзанн Ниемб Бекуме — кандидатом экономических наук.





Директор Высшей школы дизайна и архитектуры, доктор архитектуры Маргарита Перькова стала членом-корреспондентом Российской академии архитектуры и строительных наук (РААСН).

Ассоциация музеев вузов Санкт-Петербурга отметила директора Музея истории СПбПУ Валерия Климова дипломом «За честь и достоинство профессии».



Пришёл черёд отметить достижения спортсменов. Студентки Анастасия Дмитриева и Елизавета Шевченко заняли первое место на чемпионатах России и Санкт-Петербурга по спортивной аэробике.



Женскую баскетбольную сборную Политеха, занявшую 2-е место на Всероссийских студенческих соревнованиях «Кубок АСБ Лиги Белова» представляли Карина Камбулатова, Юлия Рагозина, Кристина Кривич, Ксения Литвин и ассистент кафедры физической подготовки и спорта Виктория Шиповская.



Не забыли на Учёном совете и об успехах творческих коллективов вуза. Камерный хор СПбПУ получил Гран-при [открытого конкурса студенческих хоровых коллективов России «Благовест»](#). На Учёном совете победителей представляла студентка 2-го курса ИБСиБ Олеся Шкорубская. Молодёжный хор «Полигимния» [стал лучшим среди пятидесяти участников](#) Всероссийского хорового конкурса «Радуга». А эстрадно-симфонический оркестр Ingenium занял [1-е место на фестивале «Студенческая весна»](#) — самом значимом творческом конкурсе вузов Северо-Запада.



Впервые на Учёном совете не только поздравили победителей, но и увидели фрагменты их выступлений на большом экране, что особенно вдохновило и настроило на позитивный лад.

По повестке дня с докладом «О координации деятельности и сопровождении программ развития российско-национальных (славянских) университетов» выступил с докладом проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев.



Проект «Славянские университеты» — один из крупнейших международных проектов СПбПУ. Он направлен на создание международного сообщества вузов-лидеров, продвигающих российское образование, науку и культуру в странах СНГ. Его ключевая цель — формирование образовательного форпоста, объединяющего университеты Беларуси, Армении, Кыргызстана, Таджикистана и других стран через внедрение лучших российских практик, глубокую трансформацию учебных процессов и укрепление научно-исследовательского потенциала.

За период с 2021 по 2025 год достигнуты значительные результаты: запущено 14 сетевых образовательных программ и 16 программ академической мобильности, в которых приняли участие более 200 студентов. Совместными усилиями проведены 18 конференций, опубликовано свыше 170 научных работ, более 500 сотрудников славянских университетов прошли обучение на программах повышения квалификации. Среди ключевых инициатив — создание лаборатории интеллектуальной робототехники в Белорусско-Российском университете, внедрение облачной платформы Moodle в Кыргызско-Российском университете и проведение крупных мероприятий, таких как саммит «Славянский горизонт» (2023) и Международная школа по астрофизике на базе Бюраканской обсерватории.

Однако проект сталкивается с вызовами: правовые ограничения из-за статуса иностранных юрлиц, различия в законодательстве и менталитетах,

а также сложности с миграционной политикой. Эти барьеры требуют индивидуального подхода к каждому университету и дополнительных ресурсов.

На 2025–2026 годы запланированы масштабные инициативы: разработка и реализация совместных и сетевых образовательных программ, включая экспертно-консультационное сопровождение организации системы дистанционного обучения в славянских университетах; создание Студенческого проектного бюро в КРСУ; взаимная академическая мобильность студентов и аспирантов между вузами-партнёрами; привлечение ведущих научно-педагогических работников из славянских университетов для обмена опытом; разработка комплексных планов развития научной базы КРСУ с фокусом на проекты для индустриальных партнёров (ОсОО «Альянс Алтын» и ГК «Геоскан»); открытие диссертационных советов; экспертная поддержка модернизации информационно-библиотечного комплекса КРСУ; а также формирование единой молодёжной политики в славянских университетах через вовлечение студентов в научные, образовательные и культурные инициативы. Особое внимание будет уделено диалогу с Минобрнауки России.

Славянские университеты — это системная работа по преодолению границ, где студенты из разных стран не только учатся, но и создают проекты, решающие реальные задачи. Мы видим, как совместная работа запускает цепную реакцию идей. Наш фокус — не на формальных показателях, а на создании единой научной экосистемы, — подчеркнул Дмитрий Арсеньев.

Учёный совет СПбПУ отметил значимость проекта для продвижения технического образования СПбПУ за рубежом, признал проделанную работу проектного офиса удовлетворительной, а также утвердил план работ на ближайший год.

По второму вопросу повестки выступил директор Студенческого городка Вячеслав Ольшевский.



Студенческий городок Политеха состоит из 21 общежития, двух хостелов, трёх гостиниц и административно-хозяйственного блока, который включает производственный комплекс и изготовление мебели.

Количество проживающих в общежитиях с каждым годом увеличивается. Согласно контрольным цифрам приёма за 2024 год, 70 % поступивших в Политех — иногородние ребята. Сейчас в общежитиях Студенческого городка проживает порядка 10 тысяч студентов.

Администрация следит, чтобы каждый проживающий был обеспечен необходимым комплектом мебели. В каждом общежитии для занятий предусмотрена учебная комната, и практически во всех общежитиях есть спортивные комнаты. Ремонт общежитий выполняется как силами производственного комплекса Студгородка, так и с привлечением подрядных организаций.

В 2025 году совместно с Объединённым студенческим советом СПбПУ провели значимое мероприятие — [форум студенческих советов общежитий](#).

Вячеслав Ольшевский рассказал также про гостиничный комплекс, отметив, что он приносит большую пользу в размещении нуждающихся в проживании: на 95 % гостиницы заселены студентами. Также в период приёмной кампании там могут жить абитуриенты и их родители. Для студентов действует скидка на проживание в гостиничном комплексе — 60 %.

При всех плюсах есть и сложности. Так, в 2024 году был введён курортный сбор на территории Санкт-Петербурга (100 рублей). К счастью, студенты очной формы обучения до 24 лет относятся к льготной категории граждан. Но в 2025 году в Петербурге ввели туристический налог для юрлиц, и здесь пока при размещении студентов льготы не предусмотрены. Этот вопрос сейчас решается на уровне законодательной и исполнительной властей города.

Вячеслав Ольшевский порадовал информацией о том, что в гостинице «Максимум» со дня на день откроется точка питания, и это очень хорошо, так как вблизи гостиницы нет кафе и магазинов.



Третий вопрос повестки заседания был посвящён выборам директоров институтов и высших школ. По результатам голосования пост директора Института электроники и телекоммуникаций сохранил за собой Александр Коротков, пост директора Института физической культуры, спорта и туризма — Валерий Сущенко, директором Физико-механического института стал Николай Иванов. Директором Высшей школы международных отношений ГИ стала Зейнаб Бахтуридзе, директором Высшей школы технологий искусственного интеллекта ИКНК — Владимир Мулюха, директором Высшей школы компьютерных технологий и информационных систем ИКНК избрана Мария Полтавцева, директором Высшей школы транспорта ИММиТ стал Алексей Грачёв, директором Высшей школы дизайна и архитектуры ИСИ — Маргарита Перькова, директором Высшей школы

профессиональных тренеров по дзюдо им. А. С. Рахлина — Михаил Рахлин, директором Высшей школы электроники и микросистемной техники ИЭиТ — Вера Лобода, директором Высшей инженерно-физической школы ИЭиТ — Роман Бурковский, директором Высшей школы передовых цифровых технологий ПИШ «Цифровой инжиниринг» — Валерий Левенцов, директором Высшей школы фундаментальных физических исследований ФизМеха — Виктор Дубов, директором Высшей школы прикладной математики и вычислительной физики ФизМеха — Максим Фролов.

Четвёртым вопросом рассматривалось представление к присвоению учёных званий. От Института электроники и телекоммуникаций к званию доцента решено представить Сергея Иванова (научная специальность «Радиофизика») и Ивана Румянцева (научная специальность «Электронная компонентная база микро- и наноэлектроники, квантовых устройств»).

От Института машиностроения, материалов и транспорта к званию доцента представлены: Александр Бахшиев («Искусственный интеллект и машинное обучение»), Борис Спасский («Роботы, мехатроника и робототехнические системы»), Василий Теплухин («Машиноведение»).

От Института промышленного менеджмента, экономики и торговли к званию доцента представлены: Ксения Киккас («Мировая экономика») и Анги Схведиани («Математические, статистические и инструментальные методы в экономике»).



В завершение заседания учёный секретарь СПбПУ Дмитрий Карпов доложил о контроле за исполнением решений Учёного совета.

Дата публикации: 2025.05.26

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)